



Celjski TEDNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE CELJA

Poštšina plačana v gotovini

Leto III. — Štev. 12

Celje dne 25. marca 1950

Cena 2 din

Vsi na vališče!

GLASUJMO ZA KANDIDATE OSVOBODILNE FRONTE!

Naši narodi so enotni kakor en mož - svojo herojsko bitko za socializem bodo navkljub vsem težavam izvojevali

V Celje, okrašeno z zastavami in zelenjem, so se v nedeljo v dopoldanskih urah zgrinjale množice delavcev in delovnih kmetov iz celjske okolice. Prišli so na zborovanje, ki ga je imel kandidat volivnega okraja Celje-mesto član Politbiroja CKKPJ in minister za težko industrijo FLRJ tov. Franc Leskošek. Na Glazijo so prihajale skupine za skupino. Med prvimi so prišli rudarji premogovnika Laško, vrtnarji iz Medloga, kaj kmalu za njimi pa je prikorakal kilometer dolg sprevod kovinarjev iz Stor. Kovinarji so nosili grafikone, na katerih je bil prikazan dvig produkcije posameznih oddelkov železarne, število udamnikov itd. V sprevodu so prišli tudi delavci iz tekstilne tovarne St. Pavel pri Preboldu, iz celjskih tovarn itd., poleg tega pa tudi ostalo prebivalstvo iz Celja in okolice.

Okrog 10.30 se je prostor na Glaziji že napolnil. Zbranih je bilo okrog 18.000 ljudi. S ploskanjem, vzkliki Partiji in Titu so pozdravili kandidata Franca Leskoška in druge goste, ki so prišli na tribuno. Sekretar MK Partije tov. Trpin je pozdravil tov. Franca Leskoška, organizacijskega sekretarja komiteja Partije ljubljanske oblasti tov. Vinka Sumrado, člana biroja oblastnega komiteja tov. Zlatnarja, zastopnika GO ZSS Černeta, predstavnike JA, kandidata in namestnika volilnih okrajev Celje-mesto in Celje-okolica, delovne kolektive in delovne kmete. Po pozdravu je dal besedo kandidatu tovarišu Francu Leskošku.

Njegov govor so poslušalci večkrat prekinjali s ploskanjem in vzkliki Titu in Partiji.

»Po govoru je tov. Franc Leskošek rek, naj mu zborovalci dovolijo, da preda

prehodno zastavo zvezne vlade najboljšemu kolektivu črne metalurgije Jugoslavije — kolektivu železarne Store. Med drugim je rekel, da si je kolektiv železarne Store priboril zastavo že v tretje, to je v trajno last. Po predaji zastave je izročil odlikovanje Red dela II. stopnje direktorju železarne Store tov. Svetku. Tov. Svetek se je za odlikovanje zahvalil in rekel, da je to odlikovanje obenem tudi priznanje delovnemu kolektivu, ki se bo še nadalje boril za izpolnitev petletnega plana.

V imenu kolektiva železarne Store se je za podelitev prehodne zastave zahvalil mojster livarne tov. Spolenak, med drugim je prečital tekmovalne obveznosti kolektiva za letošnje leto. Kovinarji iz Stor obljubljajo, da bodo letni plan izpolnili s 103%, prav tako bodo izpolnili tudi plan po vrednosti, neupravičene izostanke bodo zmanjšali na 0,5%, delovno disciplino bodo zboljšali za 2,3% izpolnili bodo plan znižanja lastne cene in dvig strokovnega kadra. Hkrati pa so napovedali tudi tekmovalne obratove črne metalurgije v vsej državi, in to železarnam Jesenice, Guštanj, Zenica, Smederevo, Vreš, Sisak ter valjarni Zemun.

Ob zaključku svečanosti so zborovalci sprejeli pozdravne brzojavke tov. Titu, IO Ljudske fronte Jugoslavije in CO Zveze sindikatov Jugoslavije.

V resoluciji CO ZSJ med drugimi sporočajo, da je delovni kolektiv premogovnika Huda jama-Laško že izpolnil četrtletni plan s 115%, tovarna Sadih sokov v Celju je četrtletni plan izpolnila že 11. februarja, do 10. marca pa ga je presegla za 79,3%.

GOVOR TOVARIŠA FRANCA LESKOŠKA

Tovariši in tovarišice! Dovolite mi, da vam najtopleje pozdravim in se vam zahvaljujem za zaupanje, ki ste mi ga izkazali s tem, da ste me že drugič izbrali za poslanskega kandidata v Ljudsko skupščino. Zagotavljam vam, da bom v bodoče, kakor sem dosedaj, izvrševal vse naloge, ki se postavljajo pred nas. Nisem prišel med vas, da vam obljubim, kaj vse bomo storili, kot je to bila praksa v stari Jugoslaviji, ko so kandidati prihajali pred volivci na lov za glasove in obljubljali ceste, železnice itd. Ko so bile volitve pri kraju, pa cest in železnic ni bilo nikjer. Nam tega ni treba. Niti nam ni treba olepševati naših sedanjih uspehov, ker so sami po sebi dovolj prepričljivi. Govoril bom o naših uspehih, težavah in napakah.

Tovariši in tovarišice! Volitve v Ljudsko skupščino so na eni strani v času, o najbolj besni kominformnska klevetiška kampanja proti novi socialistični Jugoslaviji in njenim narodom, v času, o naši sosedje Madžari, Bolgari in Aljanci vrše provokatorske akcije na naših mejah, ko se v teh deželah vršijo na azi in provokacijah montirani procesi proti ljudem, ki se ne strinjajo s kominformnsko politiko v svoji deželi, v času, ko so Sovjetska zveza in njeni sodelniki izvršili nad nami popolno gospodarsko blokado, da nam napravišjo veliko škodo pri izvrševanju petletnega plana in s tem povzročajo velike težave, ki bi jih sicer ne imeli. Mišlilo so si: »Če ne damo tega, kar so Jugoslavi pri nas kupili in kar drugo bodo mogli tako hitro dobiti, ne bodo mogli izvršiti svojega petletnega plana; jugoslovansko ljudstvo se bo premislilo in vdalo našim peklenim načrtom.«

Na drugi strani pa so volitve v času, ko se je naša država utrdila na zunaj in znotraj. Naša država uživa veliko zaupanje med demokratičnimi množicami v zunanjem svetu prav zaradi njenega nezlomljivega stališča v borbi za svojo samostojnost, za enakopravnost, zlasti med malimi in velikimi narodi, za sodelovanje med narodi in za mir. Jugoslavija ima v zunanjem svetu med demokratičnimi množicami in tudi v kominformnskih državah vsak dan večje število prijateljev, ki občudujejo in podpirajo odločno, neomahljivo borbo naših narodov.

Naši delovni kolektivi v tovarnah, rudnikih, na železnici, na morju in na

rekah, v zadrugah na vasi in frontne organizacije izvršujejo herojske napore pri izpolnjevanju petletnega plana. Naša slavna Armija pod vodstvom svojega junaškega vrhovnega komandanta tovariša Tita vlagajo ogromne napore v učenje in vežbanje, da bo sposobna braniti domovino v primeru sovražnega napada, ter poleg tega pomaga pri gradnji naše industrije, cest in železnic. Naše delovno ljudstvo veruje v zgraditev socializma in ga hoče zgraditi, zato zaupa svojemu državnemu in partijskemu vodstvu ter ga ne more omati kominformnska blokada in nobena druga lažniva kampanja. Na klevete jim odločno odgovarja s popolnim zaupanjem v vodstvo, s še večjo borbo in še večjimi napori za izvršitev petletnega plana.

Naše volitve so v času, ko naše delovno ljudstvo trdo dela ob precej pomanjkljivi prehrani in ob pomanjkanju marsikaterih potrebščin, ki so potrebne za vsakodnevno preživljanje. Mi to vemo. Tovariši in tovarišice, lahko smo ponosni, da nas trenutne težave ne vržejo s tira, da se znamo odločno boriti proti vsem težavam in zaprekam, da bi si čimprej zgradili lepo bodočnost. Zato bodo 26. marca naši volivci oddali glasove za kandidata Ljudske fronte. Volili bodo najboljše svoje sinove, ki so bili na skupnih konferencah postavljeni kot kandidati, take, ki so se izkazali v narodnoosvobodilni borbi, in najboljše delavce iz tovarn in rudnikov ter najboljše kmete iz obdelovalnih zadrug, ki so se izkazali v borbi za izpolnitev petletnega plana in ki jim naše ljudstvo zaupa. Tovariš Tito je na zborovanju v Užicah rekel: »Voliti moramo močne ljudi, ki ne bodo izgubili živcev, ki se ne bodo umikali težavam, ljudi, ki so sposobni gledati s pogumom v oči vsem težavam, ki so sposobni, da jih obvladajo in da vodijo druge ljudi za seboj.«

Naj svet vidi, zlasti pa naši sovražniki, ki nam mečejo vsak dan polena pod noge, da so naši narodi enotni kakor en mož, da hočejo svojo herojsko bitko za socializem kljub vsem težavam do kraja izvojevati.

Tovariši in tovarišice! Naši delovni ljudje zaznamujejo v borbi za izvedbo petletnega plana že v četrtem letu petletke ogromne uspehe. Izvršili so že velike in težke naloge. Naš petletni plan predvideva industrializacijo in elektrifikacijo naše dežele. V tej smeri je bilo do sedaj že veliko ustvarjenega. Obnovili in povečali smo stare tovarne,

zgradili velike nove tovarne, Železnik, Smederevo, Jastrebac, Prvomajska, Jedinstvo, tovarna parnih kotlov, Litostroj, Pobjeda, tovarno papirja Prijedor, Polivinil v Splitu itd., ki že vse obratujejo.

V gradnji so še velike tovarne, ki bodo postavljene v pogon še letos in do konca petletke. Gradimo velike železarne, visoke peči in valjarne. Okoli njih rastejo nova industrijska mesta. Zgradili smo električne centrale, ki so že v pogonu, druge bodo postavljene v pogon še v tem letu in do konca petletke. Naša industrija gradi danes že zelo komplicirane stroje in instrumente, katerih v stari Jugoslaviji ni nikoli izdelovala. V našem planu je predvidena izdelava takih novih strojev in naprav, ki nam bodo omogočili zgraditev lahke in kemične industrije, ter razviti rudnike do visokih kapacitet, kakor so predvideni v petletnem planu.

Otvorjamo nova naftna polja. Produkcija premoga, nafte in železa se je hitro povečala. V letu 1939. je bilo nakopano 6.069.000 ton premoga, v letu 1949. se je produkcija dvignila na 12 milijonov 121.000 ton. Produkcija nafte je bila v 1945. letu 20.500 ton, v letu 1949. pa se je dvignila na 62.608 ton. Produkcija železa je bila v letu 1939 667.000 ton in se je dvignila v letu 1949 na 835.000 ton. Zgradili smo na stotine kilometrov železnice in cest, katerih stara Jugoslavija v svojih 22 letih ni mogla zgraditi niti desetino tega, kar je zgradila Titova Jugoslavija od osvoboditve do danes.

Gradimo našo trgovsko mornarico, v vojni poškodovane ladje so vse popravljene, gradimo nove trgovske ladje, o katerih ste lahko čitali in ki so jih že spustili v morje. Gradimo novo vojno industrijo za okrepitev naše obrambne sile.

Tovariši in tovarišice! Za našo kapitalno izgradnjo so bile v teku let investirane ogromne vsote. Če vzamemo investicije v stari Jugoslaviji leta 1939., v katerem je bilo zgrajenih za 13 milijard, kot 100%, potem je bilo zgrajeno v letu 1946. za 17,2 milijarde, to je 132%.

v letu 1947. za 26,2 milijarde, to je 200%.

v letu 1948. za 38,8 milijarde, to je 260%.

v letu 1949. za 40,5 milijarde, to je 311%.

za leto 1950. predvideva plan 45,7 milijarde ali 351%.

To so številke, ki jasno govore o hitrem tempu naše industrializacije in elektrifikacije, o graditvi socializma ter dvigavanju življenjske ravni naših delovnih ljudi. Mi vemo, da v kapitalni izgradnji nismo napravili dovolj za naše delovne ljudi, nismo z naraščajočo industrializacijo in elektrifikacijo zgradili dovolj stanovanj, vajejskih domov, otroških zavetišč in dečjih jasi. Lahko bi napravili mnogo več, če bi naši direktorji, partijske in sindikalne organizacije naših podjetij vodili strogo borbo, da bi gradbena podjetja zgradila to, kar je bilo za družbeni standard vsake leto planirano, in če bi ob velikem pomanjkanju gradbenih delavcev dovolj pomagali s prostovoljno delovno silo. Poudariti moram, da so bili večji uspehi tam, kjer so se direktorji in organizacije skupno borili in nudili pomoč gradbenim podjetjem. Takih primerov je bilo mnogo.

Z razvijanjem industrije je rasla tudi naša proizvodnja. Če vzamemo leto 1939. kot 100%, potem je v letu 1946. pedla na 96,5%, in to zaradi tega, ker še ni bila izvršena obnova v vojni poškodovanih podjetij. Zato pa se je v letu 1947. naglo dvignila na 167%, v letu 1948. na 257%, v letu 1949. pa na 304%.

Če pogledamo, kako se je izpolnjeval plan proizvodnje, potem vidimo, da je bil v letu 1947. izpolnjen s 104,3%, v letu 1948. s 100,8%, v letu 1949. s 101%. Če bi nas vprašal kdo, ki ne pozna današnje Jugoslavije, kako je to mogoče, bi mu pač morali odgovoriti, da je danes v novi Jugoslaviji vsaka tovarna, vsak rudnik in vsako delovišče bojna poljana, kjer naši delovni ljudje bijejo častno bitko za socializem. Kakor so nekdaj v osvobodilni borbi rasli heroji, tako danes v borbi za socializem rastejo novi heroji — junaki dela, na stotine udarnikov, novatorjev in racionalizatorjev, ki v težki borbi, večkrat s pomanjkljivo mehanizacijo, bijejo bitko z materijo in zmagujejo. Ustvarjajo nam kvalitetne izdelke, katerih nas ni treba biti sram pred inozemskimi in na katere smo lahko ponosni.

Tovariš Kardež je na zborovanju v Mariboru pravilno poudaril nagli tem-

po naše industrializacije ter da smo dosegli že velike rezultate v borbi za odstranjenje naše podedovane zaostalosti in za spreminitev Jugoslavije v napredno industrijsko deželo, ki bo lahko potegnila tudi kmetijstvo iz njegove zaostalosti. Industrija in kmetijstvo morata korakati vzporedno, ker se kmetijstvo ne more dvigniti brez razvite industrije v naši državi, industrija pa je potrebno kmetijstvo, potrebna je hrana za delavce in potrebne surovine za naše tovarne. Seveda nas čakajo tu še ogromne naloge, ki jih bodo morali naši strokovnjaki in delovni ljudje izpolniti.

Jaz sem vam, tovariši in tovarišice, na kratko povedal naše uspehe, hočem pa vam povedati tudi naše težave in negativne pojave, ki jih imamo, da bi jih spoznali in jih pomagali odpravljati.

Poleg težav, ki nam jih je napravila kominformnska blokada, ki smo jih v glavnem že premagali, imamo največje težave zaradi pomanjkanja delovne sile. V kapitalističnih deželah, pa tudi v nekaterih kominformnskih deželah, vlada brezposelnost. V naši družbeni ureditvi ne more biti brezposelnosti. Od kmetov ne moremo jemati več delovne sile, ker potem ne bodo polja obdelana. Poiškati moramo delovno silo, kjer jo je mogoče še dobiti — to so naše notranje rezerve? So še povsod v tovarnah, rudnikih, gozdarstvu, pri gradnjah itd. Naša naloga je, da to rezervno delovno silo odkrijemo in jo zaposlimo na tistih mestih, kjer je primanjkuje. Z določanjem delovnih mest, postavitvijo pravnih norm, z manjšimi mehanizacijami, ki jih lahko vsak obrat napravi sam, in z racionalizacijo tehnološkega procesa bomo lahko dobili precej delovne sile. Tu morajo naši inženirji in tehnični naprave večji korak naprej in se ne smejo zadovoljiti z obstoječimi tehnološkimi procesi in z današnjim načinom dela. Tu jim morajo pomagati naše partijske in sindikalne organizacije. Posebno pa lahko pomagajo naši novatorji in racionalizatorji, katerih predloge je treba bolj upoštevati, kakor pa doslej.

Z večjo produktivnostjo dela bodo delavci sami kot taki pokazali, kje in pri katerem delu se lahko zmanjša število delavcev.

Nadalje je pri nas še vedno preveč izostankarjev, opravičenih in neopravičenih. Kaj to pomeni posebno v tovarni, ki ima veča tehnološki proces! Če eden ali dva manjkata, tudi ostali ne morejo delati. Moram omeniti, da bi tudi naši oblastveni organi, ustanove in organizacije lahko mnogo pripomogle z manjšanjem izostankov s tem, da ne bi v delovnem času klical delavcev v svoje urade. Ti izostankarji — opravičeni in neopravičeni — so napravili državi, to je naši skupnosti, veliko škodo s tem, da niso proizvajali, tako da nismo mogli dati dovolj industrijskih predmetov na trg. Napravilo so tudi težave svojim delovnim tovarišem, ki so morali delati namesto njih. Imeli so tudi sami veliko škodo, ker so v letu 1949. izgubili nič manj kakor štiri milijarde dinarjev na zaslužku.

Tretji negativni pojav je ta, ki se še ni v dovoljni meri popravil, da naši delovni ljudje ne štedijo s surovinami. Surovin za naše tovarne nimamo dovolj doma. Veliko jih moramo uvažati, za to moramo dati tudi težke devize, za devize pa moramo izvažati nam dragocene surovine, kakor svinec, les, koruzo itd., samo blago, ki bi ga nujno potrebovali doma za našo industrijo in prehrano. Vsak delavec v obratih, nameščen v pisarni se mora zavedati, da je vsako nedržljivo ravnanje njemu v škodo.

Z neštednjo surovin prav tako izgubimo letno milijarde, kakor izostankarji, ki ne pridejo na delo. Za te devize, ki jih lahko prihranimo s pazljivim ravnanjem s surovinami, lahko kupimo še druge nam tako potrebne stvari.

Naši ljudje se še niso naučili čuvati strojev. Stroji so dragocena stvar, posebno še novi komplicirani stroji, ki jih ne izdelujemo doma in jih kupujemo za drage devize. Imamo stroje, ki ki stanejo 2 do 5 milijonov dinarjev, stroji, ki morajo delati vsaj 10 do 15 let. Naši odgovorni ljudje nimajo pravega odnosa do stroja in dajo na tak stroj delati delavca, ki se ni učil te stroke, ali pa delavca, ki je pred kratkim prišel s polja. Tu je dvojna škoda. Prvič, tak delavec ne zna stroja dovolj izkoriščati ali pa ga pokvari. Res je to, da je prišlo s kmetov na stotine novih delavcev, ki takega stroja še niso videli, todi s hitrimi tečaji

in z obvezovanjem delavcev, ki znajo delati na strojih, da vsak od njih po enega novince nauči in mu pomaga, se da mnogo narediti, da se stroji bolj čuvajo kakor pa sedaj. Malo marne je pa treba poučiti. Če to ne pomaga, pa jih je treba premestiti na drugo delo.

Te težave ali napake, ki sem jih našel, se ne dajo samo z dekretom od zgoraj odpraviti. Tu morajo pomagati tudi naši delovni kolektivi in delavski sveti pri vodstvu tovarn, ki so nadaljnja razširitev naše socialistične demokracije, s svojimi nasveti in kritiko. Delavski sveti morajo pomagati tudi pri odkrivanju skrite notranje rezervne delovne sile v naši industriji, pri pravilni razporeditvi delovnih mest in pri postavljanju norm, posebno pa še — kar je zelo važno danes ob tolikem pomanjkanju moške delovne sile — kje in na katerem delovnem mestu se lahko zaposli ženska delovna sila.

Hotel bi poudariti potrebo budnosti, o kateri je tovariš Tito tako prepričljivo govoril v Splitu. Našo budnost moramo zaostriti, ne smemo pa je spreminiti v sumničanje.

Tovariši in tovarišice! Govoril sem o težavah, s katerimi se kot minister industrije vsak dan borim. Dovolite mi, da se dotaknem še nekaterih kmečkih vprašanj, ker so to tudi vprašanja vašega okraja. Naše kmetijstvo se ne razvija tako hitro, kakor se razvija industrija, čeprav niso bili vloženi mnogo manjši napor za dvig kmetijstva, kakor za industrijo. Od stare Jugoslavije po dedovana velika zaostalost kmetijstva ter konservativnosti našega kmeta so velika ovira za razvoj našega kmetijstva. Rodovitna zemlja se ne da zgraditi kakor tovarna, temveč jo lahko pridobimo samo z melioracijo, izsuševanjem močvirja in jezer ter z namakanjem. Delo v tej smeri je v novi Jugoslaviji že precej napredovalo. Na Lonjskem polju, Na Skadrskem jezeru in v Makedoniji se vrše ogromna dela. Nastali bodo veliki kompleksni rodovitni polji, kjer bomo sejali bombaž, riž in pšenico.

Tudi v Sloveniji imamo razna melioracijska dela. Slovensko kmetijstvo ima poseben karakter, ki se v mnogočem razlikuje od ostalih pokrajin Jugoslavije. Imamo hribovite terene, na katerih dobro uspeva živinoreja, nižje doline in ravnine, kjer dobro uspeva žito in industrijske rastline. V Sloveniji kakor tudi drugod, bi se lahko pridelalo mnogo več hrane pri bolj intenzivnem in racionalnem izkoriščanju zemlje, kakor pa se pridelava danes.

Razumljivo je, da pri današnjem položaju ne moremo še dati našim zadrugam in kmetom dovolj strojev in umetnih gnojil, ker moramo še kupovati stroje za našo industrijo. Domača proizvodnja kmetijskih strojev še ne more zadovoljiti naših potreb, čeprav se je produkcija dvignila na štirikratno predvojno višino. Konec petletke pa bo naša industrija lahko dala našim zadrugam večjo količino traktorjev in drugih strojev. V Sloveniji ni tako veliko pomanjkanje poljedelskih strojev in gnojil kakor drugod in bi se tudi lahko z obstoječimi stroji in živinsko vprego ter s prosto kooperacijo dela neprimerne dvignil efekt kmetijske proizvodnje. Iz naših vasi bo treba pregnati konservativnega duha in preiti z individualnega gospodarstva na združeno gospodarstvo. Naši sovravniki govore, da hočemo kmetom vzeti zemljo. Zemlja ni tovarna. Mi smo vzel kapitalistom tovarne, ker so izkoriščali delavce in izvažali profite v inozemstvo. Vedeli smo, komu moramo dati tovarne. Vzeli smo jih kapitalistom in dali delavcem, ki v njih delajo, tovarne so postale ljudska imovina. Zemlja sedaj ni več last fevdalca, naših kmetov ne izkoriščajo več grobci advokati in razna druga gospoda, katerim je bila zemlja ob osvoboditvi odvzeta in podeljena kmetom. Naj omenim besede tovariša Tita, ki je dovolj jasno povedal, da je zemlja kmečka in ostane kmečka za večne čase, zemlja mora ostati samo tistemu, ki na njej dela.

Mi hočemo naše vaško gospodarstvo dvigniti iz zaostalosti. To pa je mogoče samo na ta način, da preidemo iz individualnega na združeno gospodarstvo. Zato pa so nam potrebne zadrugne. Ne silimo nikogar v zadrugo, hočemo samo dvigniti življenjski standard tudi za kmeta. Zadruga je nov način organiziranega življenja na vasi. Kmetje se bodo sami prepričali, ko bodo videli, oziroma že sedaj uvidevajo, da združeni kmet veliko bolje živi kakor pa individualni kmet in da zadruga vse laže izvršuje svoje datjave državi, kakor pa posamezni kmet.

Vsi na volitve za srečo in blaginjo naših narodov, za nadaljnji razvoj naše

Laški sektor je pripravljen za volitve

Razgibanost za volitve je izredno močna. Že nekaj časa se vršijo po krajevnih odborih masovni sestanki, po vaseh se zbirajo vaščani in obravnavajo vsa vprašanja, ki so važna za nas vse in za njih posebej.

V Sv. Jedrti so že zadnji in prejšnje nedeljo popravljali dovozno cesto, ki je v zelo slabem stanju. Razumevajoč potrebo odkupa, je večina kmetov v predvolivnem času izpolnila obvezne oddaje. Tehnične priprave so izvršene, volivni odbori so se na sestankih do podrobnosti spoznali z novim zakonom o volitvah poslancev v Ljudsko skupščino. V krajevnem odboru Debro-Kuretno so se na masovnih sestankih pomenili o Osvobodilni fronti, o učitvi iste in sprejetju še nekaterih posameznikov, ki do sedaj niso bili člani. Razen izjemnih primerov, kakor je Oštr iz Debra in Drnovšek kot največji kmet v tem KLO, se je ravno v predvolivnem času odbor izredno izkazal pri odkupih in dosegel sorazmerno veliko večje uspehe in pokazal večje razumevanje, kakor n. pr. KLO Marija Gradec, ki je gospodarsko vsaj štirikrat močnejši od njega.

Laško samo je za predvolivno tekmovanje sprejel konkretne naloge, ki jih izvršuje in jih bo izvršilo tako, kakor si je zadalo. Pred kratkim organiziran izobraževalni tečaj je dobro obiskan, problem vodovoda bodo po obljubah rešili še v teh dneh, ravno tako tudi vprašanje prenosa starih kopalniških kabin, ki so bile do sedaj neuporabljive in tudi kvarile izgled laške okolice.

Aktivisti v Laškem so in bodo še do volitev in dan samih volitev pomagali pri delu na terenu. OF in ostale organizacije v KLO Marija Gradec imajo pred volitvami še precejšnje naloge, da pred vsem prikažejo nekaterim ljudem naše skupne potrebe, da jim bodo do podrobnosti razložili govori, ki ga je imel pred kratkim tov. Kardelj v Črnomlju in v katerem jasno nakazuje vsem

kmetom naloge skupnosti. Prav posebno se bodo morale potruditi množične organizacije, da bodo izboljšale dosedanj odnos kmetov do skupnosti v vaseh Lažiše, Dol in Sv. Peter.

Zelo važno nalogo, ki jo bodo aktivisti v tem času pred volitvami opravili na vsem laškem terenu je pregled posejanih površin, kot osnove za pridelke v letošnjem letu in s tem v zvezi vdaje, ki iz tega izhajajo. Nič manjša naloga, ki jo opravljajo krajevni odbori s pospešenim tempom, je čiščenje in škropljenje sadnega drevja. Skratka reševanje gospodarskih nalog, ki so podlaga za pravičen razvoj našega kmetijstva je osnovna točka, na katero se je skoncentriralo vse delo prebivalstva na laškem sektorju. Sedanja aktivizacija in interes ljudstva za našete probleme, ki so jih

nakazali naši državni voditelji po predvolivnih zborovanjih so dokaz, da se naše podeželje spreminja v pravi smeri, da se vrši nujna preobrazba, ki je podlaga za zboljšanje našega kmetijstva za večji pridelek za boljšo prehrano.

Laško in okolica je pri vseh dosedanjih volitvah pokazalo, da lahko izvrši marsikaj, da stoji na čelu ostalih sektorjev in da tudi pri teh volitvah ne bo pustilo iz rok prvega mesta, ki si ga je priborilo in katerega je sposoben tudi obdržati. Z izvrševanjem vseh sklepov, v tekmovalnem načrtu, z najlepšimi volišči in s 100 odstotno udeležbo na volitvah, bodo na tem delu okraja Celje-okolica Laščani dokazali, da je izgradnja socializma za njih kot za nas vse glavni cilj in stvarna težnja.

Velika predvolivna aktivnost članov Osvobodilne fronte mesta Celja

V mesecu februarju so člani Osvobodilne fronte mesta Celja na masovnih sestankih sprejeli kandidatske liste za poslance v Ljudsko skupščino. Že prvi predvolivni sestanki so pokazali visoko zavest, saj lahko trdimo, da je sodelovalo pri sprejemanju kandidatov za poslance preko 80 odstotkov celotnega članstva OF. Vse masovne organizacije Osvobodilne fronte, posebno pa sindikati so z velikim delovnim elanom in z udeležbo na predvolivnih sestankih dokazali, da v celoti sprejemajo kandidate Osvobodilne fronte. Široko tekmovanje, ki je zajelo vse prebivalstvo Celja, že beleži do danes precejšnje uspehe. K temu tekmovalju so se pridružili tudi upokojenci, ki so na svojem predvolivnem zborovanju, kjer so bili skoraj vsi, sprejeli široke obveznosti, katere častno izpolnjujejo. To tekmovalje je sprožilo

široko prosvetno delo in naša sindikalno-umetniška društva pridno nastopajo po vaseh in na ta način združujejo mesto z vasjo. Pripravljen je obširen program ki ga bodo izvajali na dan volitev preko centralnega ozvočenja. Terenski odbori OF že pristopajo k okrasitvi hiš in volišč, da bo 26. marec res velik praznik za člane Osvobodilne fronte.

Samo v zadnjih desetih dneh so na masovnih predvolivnih sestankih člani OF sprejeli v svoje vrste preko 200 novih članov. Najboljši teren pri sprejemanju je Čret, ki je samo v zadnjih dnevih sprejel 61 novih članov tako, da zajema v fronto vse volivne upravičence. Nič slabši pri sprejemanju novih članov niso aktivni Zavodna, Jožefov hrib, Dobrava, Lokrovec, Tremarje in Dolgo polje. Tudi ostali aktivisti so se obvezali, da bodo do volitev sprejeli v svoje vrste vse tiste,

ki imajo pogoje za vstop v Fronto. Tako bodo Celjani dočakali volitve vsi, kot člani OF razen tistih, katere Fronta v svoje vrste ne sprejme.

Poleg sprejemanja skrbi OF tudi za visoko politično zavest svojega članstva. V zvezi s tem je bilo v zadnjem času organiziranih na vsakem terenskem odboru najmanj po 5 masovnih predvolivnih sestankov, na nekaterih terenih pa tudi več kot 10. Razen širokih, se Fronta poslužuje tudi ožjih, hišnih sestankov, tako da bo zajela v predvolivno aktivnost v celoti vse člane in, da bodo izven aktivnosti ostali le špekulanti, saboterji in reacionarji. Vse to dokazuje, da bodo volitve na dan 26. marca uspešno izvedene, da bodo na volitve prišli vsi delovni ljudje in volili listo Osvobodilne fronte ne pa črno listo, to je listo reacionarjev, saboterjev in kominformskih klevetnikov.

Poleg te široke politične razgibanosti se Fronta s svojimi organizacijami posebno pa s sindikati udeležuje prostovoljnega dela. V prostovoljnem delu so se posebno izkazali člani sindikata, saj so vsi razen nekaterih, ki se ne zavajajo svoje dolžnosti, izvršili najmanj po 4, večji del delavstva pa po 8 in do 16 prostovoljnih ur v čast volitev. Za njihmi ne zaostajajo terenski aktivisti, ki organizirajo prostovoljno delo na terenu, predvsem Zg. Hudinja, Dolgo polje, Sn. Hudinja in ostali. Potrebno pa je, da terenski odbori obveznosti, katere so sprejeli na predvolivnih sestankih o prostovoljnem delu tudi vsi izvrše.

Kljub nekaterim pomanjkljivostim, ki se še dogajajo danes na terenu, smo sigurni, da bodo člani OF te nepravilnosti sami odpravili in šli na volitve sto odstotno tako kot so sklenili,

V Šoštanju je mladina imela okrajno konferenco

V nedeljo 19. marca je bila v Šoštanju Okrajna mladinska konferenca, na katero so prišli delegati iz vseh krajev okraja. Na konferenci sta bila navzoča tudi sekretar Oblastnega komiteta LMS za ljubljansko oblast tov. Markič Stane in predstavnik uprave »Mladinske knjige« ter zastopniki množičnih organizacij in jugoslovanske armade.

Tovariš Ravljen, sekretar Okrajnega komiteja LMS za okraj Šoštanj je v svojem govoru poudarjal važnost volitev v Zvezno skupščino in Svet narodov. Dalje je v svojem govoru ožigal vso nesramno politiko Informbiroja. Vsi navzoči delegati so z burnim ploskanjem in vzkljakanjem maršalu Titu in Centralnemu komiteju Komunistične partije Jugoslavije odobravalji politiko, ki jo vodi naša Partija in državno vodstvo do vodstva Sovjetske zveze in ostalih držav ljudske demokracije, kakor tudi do zapadnih imperialističnih držav.

Tovariš Ravljen je še nadalje govoril o delu mladine v okraju, o njenih uspehih in tudi napakah. Pohvalil je kmečki aktiv Lokovica in mu pozneje dal prehodno zastavico. V Lokovici so znali s pestrimi oblikami dela pritegniti vso mladino v organizacijo LMS. Pohvalil je tudi delavski aktiv Industrijskega magazina Velenje, ki je pred volitvami sklenil nakopati 90 ton premoga in ga do danes nakopal že 65 ton. Tudi ta aktiv je prejel prehodno zastavico. Lepe uspehe so dosegli tudi delavski aktiv v tovarni otroške knofekcije v Šoštanju, aktiv Gradisa Velenje in LIP-a Nazarije. Slabo pa je delo mladinske organizacije v tovarni usnja v Šoštanju. Mladinske grupe sicer obstajajo, vendar je njihovo delo mrtev in nimajo povezave s sindikalno družino ter ostalimi množičnimi organizacijami. Na splošno so v okraju premalo skrbeli, da bi se mladina tudi telesno in duševno razvedrila. Premalo je še vključene mladine v SKUD-e in KUD saj jo je v celem okraju vključene le 320, kar je izključno premalo.

V kmečki delovni zadrugi Radmirje je 9 mladincev, vendar njihovega dela v mladinski organizaciji ni opaziti nikjer. Tudi aktiv mladine v Kokarjih ni nič posebnega proti kmetu Llovšku, ki se je na sredi vasi izrazil, da raje z mlekom krmi svinje, kakor da bi ga dal tej golazni. Za golazen je on smatral otroke naših delavcev, ki dnevno največ podri-najšo k izgradnji socializma.

V čast volitev tekmuje v delu med seboj 45 mladinskih aktivov. Mladina rudnika Velenje in LIP-a Nazarije se je v celoti udeležila prostovoljnega dela za volivni fond. Mladina Kmečke delovne zadruge Bočna ter državnega posestva Ravne se z vso skrbjo pripravljata na spomladansko setev. Mladina iz Škal in Velenja pa pomaga frontovcem pri popravilju krajevnih cest. Lokoviška mladina ima organizirane agitacijske grupe, ki so vse že na delu. Na predvečer volitev bodo po gričih in vrhovih zagoreli kresovi, ki jih mladinci in mladinke že pripravljajo.

Mladina rudnika lignita Velenje je podarila Okrajni konferenci maketo dvigalnega stolpa, mladina iz Lokovice pa lepo oljnatno sliko, delo mladina Skornšek Mišota, ki je pravi umetnik.

Na konferenci je govoril tudi predstavnik Jugoslovanske armade podporočnik Jakše Gustl. Ob zaključku konference je spregovoril še sekretar Oblastnega komiteja LMS tovariš Markič. Pozval je mladino še na nadaljno postrtovalno delo pri izpolnjevanju vseh nalog, ki nam jih zadaja izgradnja socializma in naša KP.

Pred zaključkom konference so delegati sprejeli konkretne sklepe za nadaljne čim uspešnejše delo. Na konferenci so bili izvoljeni novi člani Okrajnega plenuma LMS, ki bodo na svoji prvi seji izvolili iz svoje sredine biro. Izvoljeni so bili tudi delegati za oblastno mladinsko konferenco.

S konference sta bili poslani resoluciji Centralnemu komiteju KPS v Ljubljano in Centralnemu komiteju KPJ v Beograd.

Nadaljevanje govora tovariša

Franca Leskoška

Kako rastejo zadruga, nam dokazujejo slednje številke: leta 1945 je bilo v Jugoslaviji ustanovljenih 31 zadrug, v letu 1946 se je njihovo število zvišalo na 454, v letu 1947 je naraslo na 779, v letu 1948 na 1318, a leta 1949 se je število zadrug dvignilo na 6626. Poglejmo, kakšno število zadrug odpade na Slovenijo. V letu 1945 po ekspropiaciji zemlje veleposestnikov sta bili ustanovljeni dve zadrugi, v letu 1946 je njihovo število naraslo na 29, v letu 1947 na 68, v letu 1948 pa je naraslo na 340 zadrug, 1. marca letos pa je bilo v Sloveniji 366 zadrug. Stanje zadrug v ostalih republikah pa je naslednje: V Srbiji je 1857 zadrug na Hrvaškem 1595, v Bosni in Hercegovini 1508, v Makedoniji 833, Črna gora pa ima 473 zadrug, to je 107 zadrug več kakor Slovenija, ki je več kot za polovico večja od Črne gore.

Hočem vam povedati še nekaj števil, kakšno se razvija naše kmetijstvo. V letu 1946 smo pridelali 191.159 vagonov pšenice, v letu 1949 pa 269.800 vagonov, to je za 77.641 vagonov več. Koruze smo pridelali v 1946. letu 175.580 vagonov, v 1949. letu 499.200 vagonov ali 323.620 vagonov več. Ječmena smo pridelali v letu 1946 33.780 vagonov, v 1949. letu 45.045 vagonov, kar je za 12.265 vagonov več. Riža smo pridelali v 1946. letu 17.520 vagonov, v 1949. letu pa 36.260 vagonov, to je za 18.740 vagonov več. Od tega se je v Sloveniji pridelalo koruze v 1946. lastneni ukrepi o obveznih dajatvah in odkupu kmetijskih pridelkov in lesa v skladu z našimi načeli, ter da mora vsak prispevati po svojih močeh za izvršitev petletnega plana.

Sprememba socialne strukture v naši državi zahteva več hrane za mesta in naše industrijske centre. V primerjavi z letom 1939 se je število prebivalstva v mestih in industrijskih centrih znatno povečalo. Od osvoboditve do danes je prišlo iz vasi v mesta oziroma tovarne in rudnike ter ostale stroke okoli 900.000 novih ljudi. To pomeni, da je manj ljudi na vasi, da se je pa s tem povečalo število delovnih ljudi, katerim mora država preskrbeti hrano. Da pa se poveča produkcija hrane, ki bo zadostovala našim potrebam, pa se zahteva intenzivno delo v kmetijstvu. Kmet ne more delati brez orodja brez obleke, brez čevljev in brez drugih industrijskih potrebščin, ki mu jih ustvarja delavec, delavec pa ne more živeti brez hrane, ki mu jo kmet prideluje. Slabo izpolnjevanje naših odkupnih planov je nož v hrbet našemu delavcu v tovarni, v rudniku, na gradnji in na železnici, je ovira pri izvrševanju naših industrijskih in gradbenih planov. Ne smemo nasedati kričanju o previsokih odkupnih planih špekulantskih elementov in kmetijskih proizvodnji. Uvesti moramo 4892 vagonov, v 1949. letu pa 6265 vagonov, t. j. za 1373 vagonov več. Pšenice se je pridelalo v 1946. letu 5268 vagonov, elta 1949 pa 6827 vagonov, t. j. za 1559 vagonov več.

Kakor vidimo, zadržujmo v Sloveniji ni v toliki meri napredovalo, kakor v ostalih republikah. Te številke nam dokazujejo, da so kmetje v ostalih

republikah prej prišli do spoznanja, da je zadržano gospodarstvo veliko bolj napredno in da prinaša večje koristi samemu kmetu, kakor pa individualno gospodarstvo.

Tovariši tovarišice! Naš slovenski kmet je še zelo konservativen, drži se starih navad in pravi: »Kakor je delal moj oče, tako bom delal jaz in tako bo prave. Mi pa nismo stvari na pravilnem koncu zagrabili in delamo grobe napake. Ne smemo kmeti siliti v zadrugo, ne smemo pa dovoliti vaškim bogatašem, ostankom politične reakcije in reakcionarni duhovščini ter kominformskim izrodikom, da bi vodili politiko na vasi, da begajo naše kmete z alarmantnimi vestmi, kakor poskušajo sedaj v volivni kampanji, ko pravijo, da bodo volitve pod angleško ali rusko kontrolo ter da bo kmalu drugače. Pri nas je res vsako leto drugače. Pri nas je res vsako leto drugače in bo tudi naprej vsako leto drugače, to se pravi, boljše. Zato gradimo socializem, da bo boljše. Vsako leto raste naša industrija in kmetijska proizvodnja in to »drugače« delajo naši narodi sami in nikdo drugi. To »drugače« delajo naši junaki dela, udarniki, novatorji in racionalizatorji v tovarnah, rudnikih in obdelovalnih zadrugah. Ne morejo pa spremeniti, »da bo drugače«, razni vaški bogataši, ostanki politične reakcije, reakcionarna duhovščina in kominformski izrodki.

Našemu kmetu moramo pojasnjevati in pomagati, da bo postal razgledan človek, da bo čutil široke probleme in interese naše gospodarske državne skupnosti. Premalo mu pojasnjujemo, da mora tudi on prispevati določena bremena, kakor jih delavec, da so razni obramo točno evidenco kapacitet poljedeljske proizvodnje in preprečiti špekulantom izmikanje pred obveznimi dajatvami, s tem pa preprečiti preveliko obremenitev srednjega in malega kmeta. Odpraviti se morajo napake pri odkupih, ki se še vedno dogajajo. Te napake prihajajo od tod, ker ljudski odbori nimajo točne evidencie o površini obdelovalne zemlje, ki jo večkrat kmetje tudi skrivajo, ker ne vodijo točne evidencie o izvrševanju setvenega plana, ker ni zadostne kontrole, kako setev uspeva in koliko je vsak kmet pridelal. Te napake prihajajo tudi od tega, ker okrajni ljudski odbori večkrat šablonsko prenašajo razreze na krajevne ljudske odbore, ti jih pa zopet šablonsko prenašajo na kmete, ki pa potem večkrat ne morejo izvršiti svoje dolžnosti, špekulant se pa pri tem izmakne svojih večjih obvez. Pravilno reševanje je mogoče samo na način, da se skupno rešuje setev, žetev in odkup. Kmet mora vedeti, kakšen je njegov plan setve, potem si bo znal sam izračunati, kolikšna bo žetev ob dobri ali slabi letini. Vedeti mora, koliko mora prodati državi in kaj mu ostane za lastno prehrano ali za svobodni trg.

Pri reševanju vseh teh problemov morajo sodelovati Ljudska fronta in zbori volivcev. Ljudstvo samo mora biti kontrolor ne le navzor pri kontroli raz-

rezov, temveč tudi navzdol pri kontroli o izvrševanju odkupa. Ljudstvo mora samo prisiliti k izpolnjevanju obveznosti špekulante, ljudstvo mora samo povedati, komu je bil odkup preizok ali previsoko postavljen. Vsakdo pa se bo proti previsokemu odmerjenemu odkupu lahko pritožil, za kar ima pravico po uredbi. Sedaj se pripravljaja nova uredba, ki jo bodo vsi kmetje z zadovoljstvom sprejeli in po kateri bo cela količina obveznega odkupa, ne samo žita, ampak vsega, kar se obvezno odkupuje, pokrito z boni za industrijsko blago. Ves sistem bo tako organiziran, da bo kmet ob začetku leta vedel, koliko mora dati državi in si bo vso svojo proizvodnjo temu primerno plansko uredil in bo siguren, da bo lahko z viškom svobodno gospodaril. Tedaj bo lahko izpolnjevali svoje obveze. Izpolniti pa se bodo morale tudi obveze iz anškega leta, ker se bodo sicer računale k letošnjim obveznostim.

Tovariši in tovarišice! Mi skupno gradimo to državo. Delavci in kmetje morajo skupaj korakati. Danes delavci vlagajo vse svoje sile in se do kraja žrtvujejo za zgraditev naše industrije. Potrebno je, da je tudi kmet toliko požrtvovalen in da se zaveda, da tega, kar daje državi, ne daje v žep kapitalistov ali drugim izkoriščevalcem, temveč da daje delavcu, ki naprepa vse svoje sile v tovarni, da ustvari močno industrijo, ki bo baza za dviganje kmetijstva. Zveza delavcev in kmetov je tista velika sila, ki bo — združena v Ljudski fronti pod vodstvom Komunistične partije — zgradila socializem.

Se nekaj o politično-prosvetnem delu na vasi. Cital sem v Celjskem tedniku, da je v Sloveniji v Celju najboljše organizirano prosvetno delo. Ko sem lansko leto imel konference po vašem okraju, sem videl, da kulturnih prireditelj sicer res ne manjka, da se pa na politično-prosvetnem področju premalo dela, kar se izraža na slabostih odborov Osvobodilne fronte in na krajevnih ljudskih odborih. Osvobodilni fronti so organizirani vsi naši delovni ljudje. OF ni samo velikanski delovni kolektiv, marveč je tudi šola za vzgojo naših ljudi v socialističnem duhu. V tej šoli bi se morali vzgajati sposobni in zavedni ljudje, ki bi prenašali svoje znanje tudi na one, ki so še izven Fronte in se ne udeležujejo političnega življenja v njej. V prosvetno delo ne spada samo kulturna prireditelj, najvažnejše na vasi je politična vzgoja.

Tovariši in tovarišice! Govoril sem samo o konkretnih stvareh, ker ste sedaj v volivni kampanji slišali in čitali mnogo govorov naših vodilnih tovarišev. Govoril sem vam o naših uspehih, konkretnih težavah in nalogah. Socializem graditi ni lahko. Treba je vložiti vse sile, zломiti vse zapreke. Uspehi nas ne smejo uspavati, težav se ne smemo ustrašiti, napake pa moramo popravljeni in naloge izvrševati. Tako nas uči naša Partija in tovariš Tito.

V Belih vodah bodo zidali novo šolo

Na zboru volivcev, ki je bil v Belih vodah preteklo nedeljo se je zbralo 170 volivcev. Po referatu, ki ga je podal tovariš Volk Miloš iz Šoštanja so se vsi zborovalci živahno razgovarjali o volitvah in raznih gospodarskih nalogah. Govorili so o planu setve, o odkupih, vzreji živine, o kulturnoprosvetnem delu, o komunalni dejavnosti itd. Sklenili so, da bodo ustanovili krajeveno čevljarsko delavnico, apnenico in opekarno. Za novo

šolo, ki se bo gradila v Belih vodah, bo dal zemljišče kmet Rezoničnik Miha. Ostali kmetje in posestniki pa bodo dali za novo šolo najmanj po tri drevesa, ki jih bodo sami posekali in pripravili. Vsak bo poleg tega opravil še po dve vožnji za prevoz lesa in ostalega gradbenega materiala.

Volili bodo v Belih vodah vsi že v dopoldanskih urah in dali s tem priznanje svoji ljudski oblasti.

Kmečka obdelovalna zadruga „Kajuh“ v Dobrni pred volitvami

V kmečki obdelovalni zadrugi »Kajuh« v Dobrni so začeli s spomladanskimi deli. Ko so po Dobrni zarezali privatni kmetje prve brazde, so traktoristi iz Celja pomladansko oranje na zadržnem posestvu že končali. Velika površina proraženih njiv bo v prvih pomladanskih dneh posejana in posajena. Zadržniki so se kar na široko lotili gradnje. V starem svinjaku, ki je mračen, nezračen in pretesen, se stiska sedaj 17 svinj in 21 mladičev. Zadržniki vedo, da v takih hlevih hitro izbruhnejo bolezni, zato so ure-

dili nov svinjak. Zadnje poslopje za vrsto gospodarskih stavb je že razpadlo. Preuredili in prezidali so zgradbo. Nov svinjak bo imel 16 pregrad. Okna so v hlevu velika kot pri stanovanjskih hišah. Od vsake pregrade so speljali odvodne cevi v gnojno jamo, prizidali kuhinjo in drvarnico. V kratkem bodo svinje preselili v nov svinjak. Z delom so v času pred volitvami še posebno pihitili. Od tega bodo imeli dve koristi. Dostojno bodo počastili volitve, sebe pa razbremenili za delo na polju, ki se v dneva v dan vse bolj odpira.

V Lesičnem se bodo polnoštevilo udeležili volitev

Pred kratkim je obiskal Pilštanj podpredsednik vlade Ljudske republike Slovenije tovariš Sergej Krajger. Pričakali so ga tudi pionirji, ga pozdravili s petjem, deklaracijami, pionirka pa mu je izročila sopek.

Tovariš minister je v svojem govoru opisal današnji položaj, napore Ljudske oblasti za dvig življenjskih pogojev delovnega ljudstva in delo za uspešno izvedbo Petletnega plana. Z volivci je tovariš razpravljaj o vseh vprašanih, ki se nanašajo na podeželje. O volitvah ni bilo dosti besed, ker so volivci izjavili, da ga dobro poznajo že iz Narodnoosvobodilne vojne, ko je bil na Kozjanskem sekretar takratnega celjskega okrožja. Da bi organiziral oboje odpor, je bil tovariš Krajger tu že leta 1941, ko je okupator pričel seliti naše ljudi, Z njimi je preživljal najtežje dni, pa so veseli, da mu lahko izkažejo svoje zaupanje. Za vo-

litve ni bilo ničesar obljubljenega pač pa brez obljub mnogo izvršena, o čemer pričja na primer elektrifikacija Pilštanja, Lesične in Staroga trga, petletni plan pa sam pove, koliko tega je še v načrtu. Toda tudi obnova, po okupatorju požganih domačij, je zgovoren dokaz podpore ljudske oblasti.

V KLO Lesično so vaški predvolivni sestanki pri kraju. Najbolje obiskan je bil v gorski vasi Log, kjer domuje tov. Leskovek Jakob, namestnik kandidata za zvezni svet. Ložani bodo na predvečer volitev zažgali na najvidnejšem mestu velik kres, Frontovci iz Staroga trga so na čast volitev popravili pot iz Staroga trga do šole na Pilštanju. Ko bo gramoz nadrobljen bodo pot tudi nasuli.

Frontovci iz KLO Lesično so sklenili, da bodo 26. marca polnoštevilo izvršili svojo državljansko dolžnost.

Jugoslovanske domovine, za lepšo bodočnost naše slovenske republike!

Bodimo budni čuvarii neodvisnosti socialistične države in njenega razvoja

II. zasedanje razširjenega plenuma OF Celje-okolica se je vršilo v znamenju volitev v Zvezno skupščino

Priloga za izvedbo volitev v Zvezno skupščino, ki so se začele na področju okraja Celje-okolica takoj po razpisu volitev se stopnjuje iz dneva v dan. Številni kolektivi in frontovci na vasi tekmujejo na čast volitev v prostovoljnem delu, s popravitvijo cest, mostov s čiščenjem sadnega drevja itd. V številnih krajih frontovci učvrščujejo svoje vaške odbore, sprejemajo nove člane, pobirajo zaostalo članarino, na vaških sestankih volijo grupe ljudske inspekcije, oziroma iste dopolnjujejo, postavljajo aktivne. V zadnjem tednu pred volitvami se vršijo priprave za okrasitev volišč, vasi, mest in trgov, tako da bo tudi zunanji obraz našega podeželja odgovarjal značaju 26. marca, ko bo naše delovno ljudstvo z udeležbo in glasovanjem za kandidate OF manifestiralo svojo zvestobo socialistični domovini, Fronti, državnemu in partijskemu vodstvu. Na številnih predvolivnih zborovanjih, katero so razen drugih održali zlasti naši kandidati za Zvezni svet, tov. Kraigher Sergej, tov. Ocvirk Ivan in kandidati za dom narodov tov. Ulaga France ter na številnih vaških sestankih na področju odborov OF ljudstvo izraža predanost svojemu državnemu vodstvu in obljublja, da bo dalo izraza svoji predanosti izgradnji socializma še posebej na dan volitev.

V petek dne 17. marca je bilo zasedanje II. razširjenega plenuma Osvobodilne fronte Celje-okolica. Zasedanja se je udeležilo okrog 400 predstavnikov frontnih, partijskih, AFZ, LMS in ZB organizacij s terena. Z neprestanim navdušenim vzklikanjem in skandiranjem Partiji, Fronti, naši Jugoslovanski armiji ter kandidatom so člani plenuma-predstavniki vseh političnih organizacij s terena — dajali duška v imenu vseh delovnih ljudi zvestobo do socialistične domovine, ki bo prišla še posebej do izraza 26. marca. Plenumu je prisostvoval kandidat za Zvezni svet tov.

Ocvirk Ivan, njegov namestnik Alauf Avgust, kandidat za Dom narodov tov. Ulaga, kandidat za namestnika v Zvezni svet in predsednik OSS Celje tov. Medved Albin, ter kandidat za namestnika v Zvezni svet tov. Leskovšek Jakob, predstavnik JA, ki so posegli v diskusijo in podčrtali pomen teh volitev.

Referat o dosedanjih pripravah za volitve, napakah, ki so se vršile v dosedanem delu in uspehih, ter o nalogah, ki stoje pred nami še te dni pred volitvami ter o nalogah, ki stoje pred nami neposredno po volitvah je imel sekretar okrajnega odbora OF, ki je med ostalimi poudaril naslednje:

Volitve se vršijo v času gigantskih naporov našega ljudstva za izvrševanje petletnega plana, dviga produkcije v industriji in poljedelstvu, v času, ko odpravljamo napake pri dosedanjih izvajanjih odkupov, katerim se upirajo spekulantski in sovražni elementi na vasi, v času, ko je prav zaradi tega in še posebej zaradi predstoječih volitev rovarjenje notranjega in zunanjega sovražnika močnejše, kateri skuša izkoristiti slabosti in pomanjkljivosti nestalnega političnega dela množičnih organizacij na terenu.

Pri razpisu teh volitev naše državno vodstvo ni izbralo »najugodnejšega trenutka« kakor je to v navadi v kapitalističnem svetu in pri režimih, ki se s silo vzdržujejo in vladajo nad ljudstvom. Nam taki manevri v izigravanjem pravice in koristi državljanov niso potrebni, ker nikoli nismo prikrivali težav, ki jih imamo, temveč smo nasprotno le opozarjali in pozivali k njihovem obvladovanju s skupnimi naporii. V stari Jugoslaviji so razpisovali volitve, da bi se nadalje utrdili oblast izkoriščevalcev, pri nas pa gre pri teh volitvah za utrjevanje oblasti množice, zato tudi ne more biti govora in tudi borbe za mandate.

bi moral pasti na Jugoslavijo na dan 8. marca, ko so naše zavedne žene mirno in dostojno ter v izpolnjevanju obvez v zvezi z volitvami praznovalje mednarodni praznik Antifacistične fronte žena,

Težave naše rasti

Naši nasprotniki — zlasti na vzhodu — vriskajo zaradi težav, na katere naletimo in katere hočejo še povečati, kmalu pa jih mine veselje, ko te težave premagamo z lastnimi silami. Mar imamo mi težave zaradi propadanja naših tovarn in podjetij, a ne zaradi tega, ker je teh tovarn, prog, mostov, rudnikov vsak dan več? Ali imamo mi težave zaradi pomanjkanja dela in zaradi brezposelnosti, a ne zaradi pomanjkanja delovne sile! Pri nas gre torej za težave porasta in napredka, težave, ki nastajajo iz izoliranja starega in porajanja novega.

Alli ni socializem — naše nove tovarne težke industrije in hidrocentrale, ki bodo dale možnost izgradnje drugih to-

zato imamo še ljudi, ki nasedajo parolam o vojni, zato je ponovno prišla na dan parola, češ, da pri volitvah bo kmet istočasno glasoval za obvezni vstop v kmetijske zadruge, da bodo lahko volili samo moški — vojni obvezniki — da bodo morali priti na volišče v Celje, da bo pred volitvami tri dni tema, kakor to govorijo nekateri v Rušah in podobno neumnosti.

varn za izdelavo stvari, katere naš delovni človek na vasi in v mestu vsak dan rabi, ali ni socializem — »Lito-stroje«, hidrocentrala na Mariborskem otoku, »Savica«, ki že obratuje, nove ceste, mostovi in železnice. Ali ni socializem novi zakon o socialnem zavarovanju in s katerim v zvezi se bodo delavci v informbrojevskih državah po pravici spraševali, kakšna je tista fašistična Jugoslavija, ki zagotavlja delavcem večje pravice, kakor jih imajo delavci v socialističnih državah. Ali ni socializem 145 novih sedemletk in štiri nova učiteljsišča v Sloveniji? Ali ni socializem dejstvo, da danes dobiva 85% vseh dijakov v srednjih strokovnih šolah državno štipendijo?

Tudi naš kmet mora dati svoj delež pri graditvi novega življenja

Naš delavec v tovarni ogromno ustvarja, za precejšen del svojega ustvarjalnega dela pa še ne dobi plačila, temveč za višek investira v skupnost — pri teh investicijah mora sodelovati in prispevati svoj delež tudi naš kmet, danes v toliko več, da bodo jutri bogatejše obresti. Naš kmet mora razumeti, da je ta njegova domačija košček te naše lepe domovine, za katero smo se vsi borili v času narodno-osvobodilne borbe — in za katero gospodarsko osamosvojitve se borimo danes. Zato mu mora biti jasno, kaj pomeni, če mi ne bi izvršili plana našega izvoza, vedeti mora, da bi mi prištedili milijarde, če bi že danes imeli naprave za vrtnanje nafite in koksarne, vedeti mora, da bi mi danes dobili 12 tovrstnih avtomobilov (kamionov) za železne izdelke, namesto enega kamiona, katerega dobimo, za isto količino surovega železa, ker pač še nimamo dovolj takih tovarn za predelavo in izdelavo našega rudnega bogstva. Naš kmet bi moral vedeti, da se je razlika v cenah med industrijskimi in poljedelskimi pridelki, ki je bila v prejšnji Jugoslaviji zelo velika, sedaj že močno zmanjšala v prid kmetijskim pridelkom, saj je moral leta 1939 za eno obleko dati povprečno 13 m³ lesa, dočim daje sedaj za eno tako obleko 7 m³, v prosti prodaji pa celo samo 4 in ½ m³ lesa. Zavedati se moramo, da bi moral naš delavec mnogo bolj garati, odkupi poljedelskih pridelkov pa ne bi bili več odkupi, temveč navadno ropanje našega kmeta, če bi poklekli in kapitalirali pred resolucijo in Sovjetsko zvezo na čelu.

V referatu je bilo nadalje povdarjena pomanjkljivost našega dosedanjega dela ter vprašanja organizacijskih slabosti organizacij na terenu, vsled česar ni čudno, da je lahko še do nedavna vodil protiljudsko politiko celo predsednik Krajevnega odbora OF v Zagorju, Cerkuš Viljem, katerega so frontovci ne samo odstranili kot frontnega funkcionarja temveč ga celo izključili iz članstva OF, za to ni čudno, če je bil sovražnik močnejše na delu v Galiciji in je še danes agilen v št. Lenartu nad Laškimi in v nekaterih drugih krajih. Nato je bila povdarjena pomanjkljivost dosedanjega

političnega dela, ne samo frontnih, temveč ostalih organizacij kakor AFZ, LMS in ZB, katerim tudi partijske organizacije ne nudijo dovolj pomoči v njihovem delu.

Pri teh volitvah je naše ljudstvo združeno v enem programu OF, programu industrializacije in graditve blagostanja in ustvarjanja takih pogojev, ob katerih bodo naši delavci in delovni kmetje enkrat mogli zaživeti srečni. 26. marca bo le pečica zažriženih sovražnikov ostala doma, ali vrta in prazno, dočim bo velikanska večina ljudi v naših tovarnah, rudnikih in podjetjih, velikanska večina delovnih kmetov na vasi v veličastni borbi za uresničenje petletnega plana in v prepričanju da se bori za pravično stvar glasovala za Partijo, za program Fronte, za blagostanje in neodvisnost države.

Po referatu se je razvila živahna diskusija, v kateri so sedelovali številni zastopniki organizacij s terena. Burno pozdravljen je pozdravil plenum zastopnik JA garnizona Celje, tov. Polak Vjekoslav, ki je govoril o vlogi naše Jugoslovanske armade ter o ustvarjanju vojne psihoze s strani sovražnikov ter o ugledu naše države v mednarodnem svetu. Zaključno besedo pa je imel kandidat za poslance v Zvezni svet in predsednik Okrajnega odbora OF tovariš Ocvirk Ivan, ki je še enkrat povdaril pomen teh volitev in nalog v teh dneh pred volitvami, na sam dan volitev kakor tudi po volitvah. Njegova izvajanja so navzgor večkrat v vzkliki Partiji in Fronti prekinjali.

Na plenumu je predsednik Okrajnega odbora OF tov. Ocvirk Ivan izročil odklovanje Izvršnega odbora Ljudske fronte Jugoslavije oddelčnemu političnemu delavcu, predsedniku krajevnega odbora OF in namestniku kandidata za Zvezni svet tov. Leskovšek Jakobu iz Lisičnega, ter zaslužnemu sekretarju vaškega odbora Trno-Kalobie, tov. Selič Ivanu.

Plenum je sprejel 12 sklepov v zvezi z bodočimi političnimi in gospodarskimi nalogami množičnih organizacij. Ob zaključku sta bili poslani resoluciji CK KPS in Izvršnemu odboru OF Slovenije, v katerih se udeleženci plenuma zavezujejo, da bodo še povečali svoje napore v

borbi za izgradnjo socializma ter utrjevanju neodvisnosti in svobode naše socialistične domovine ter zagotavljanju, da bo tudi ljudstvo v področju našega okraja, dokazalo, da se zaveda, da je neodvisnost domovine kakor tudi njena varnost, sreča in napredek naših narodov odvisna od naših lastnih naporov.

Gostovanje SKUD-a »Ivo Ključar« v Braslovčah in Gomilskem

Peovski zbor SKUD »Ivo Ključar« (moški, ženski, mešani) pod vodstvom dirigenta tov. Tržana Antona so organizirali pevske koncerte v Braslovčah in Gomilskem dne 19. marca 1950 združene s političnim govorom. OF in ljudski odbor v Gomilskem so se zavedali važnosti kulturno-umetniškega nastopa v predvolivnem času, davorano je ljudstvo napomnilo do zadnjega kotačka. Ne moremo pa trditi tega za organizacije in odbor v Braslovčah. Kljub temu, da so prejeli letake in vstopnice pravočasno, niso izvedli za koncert nikakšne agitacije, poslušalcev je bilo vosega skupaj samo 5 po številu. Tak odnos merodajnih funkcionarjev je vreden ostre graje, spričo velikega delovnega poleta v predvolivnem času do vsega našega ljudstva.

Celjske izložbe pred volitvami

Tudi izložbe v trgovinah dobivajo slavnostna lica. Naši delovni kolektivi: Tovarna sadnih sokov, Tiskarna, Tovarna emajlirane posode, Cinkarna, Tovarna perila, Tkalnica hlačevine, Lesno industrijsko podjetje, Tekstilna tovarna MLO in Tovarna kemičnih izdelkov so na plastični način prikazali svoje uspehe v proizvodnji prvih tih planskih let, ko so istočasno že nakazali svoje naloge za leto 1950. Izložbe so okusno opremljene in izražajo neizčrpno silo naših delovnih ljudi v graditvi socializma, pripravlenost delovnih kolektivov za premagovanje vseh težav in enotnost delavskega razreda pod vodstvom Partije na poti do še večjih zmog.

Zavodčane je obiskal podpolkovnik Efenko

V nedeljo popoldne je imela godba na pihalu SKUD-a »Kajuh« iz Šoštana v Zavodnem koncert. Zbralo se je 120 ljudi, ki so bili s koncertom šoštanjske godbe zelo zadovoljni. Pozneje je prišel v Zavodnie še podpolkovnik JA tovariš Efenko. Zbranim Zavodničanom je govoril o težki narodnoosvobodilni borbi, o pohodu Tomšičeve brigade skozi Zavodnjo, katere komandant je bil on sam. Dalje jim je govoril še o volitvah, Informburoju in gospodarskih nalogah.

Po končanem govoru so tovariša Efenka Zavodničani obkrožili in se z njim živahno pogovarjali. Vsi ga poznajo ker je bil za časa partizanstva večkrat med niji in so ga bili sedaj zelo veseli, ko jih je obiskal. Tovariš Efenko je šel pozneje obiskati še Radmanovo družino, kjer so imeli partizani od začetka do konca svoje varno zavetišče. Zavodničani so izrazili željo, da bi jih tovariš Efenko in še drugi, ki so bili za časa partizanstva tod okoli še večkrat obiskali.

V Novi cerkvi so popravili cesto

V Novi cerkvi je bila cesta, ki veže vas s cesto na Dobro in cesto v Vitanje, zelo slaba. Za vaščane je cesta velike važnosti, pa so na predvolivnem sestanku sklenili da jo bodo popravili. Porušili so razpadajoči zid pri pokopališču in nabili cesto s kamenjem. Tako so v predvolivnem tekmovanju izvršili važno nalogo in z delom potrdili svojo enotnost v borbi za izgradnjo socializma.

Zakaj volivna agitacija?

Alli se mar bojimo za izid volitev, ali mar hočemo v tej predvolivni kampanji pridobiti na našo stran pečico domačih reakcionarnih in informbrojevskih sovražnikov? Ne! Sigurni smo na našo zmago, ker je velikanska večina naših delovnih ljudi v podjetjih in na vasi že z dosedanjim deležem, ki ga daje pri izgradnji naše nove socialistične stavbe že volila in bo to svojo zvestavo samo formalno se potrdila dne 26. marca. Za maloštevilne sovražnike pa itak vemo — in jih tudi poznamo — ti bodo kot izraziti ljudski sovražniki glasovali tudi tokrat za klerofašiste, izkoriščevalce, gestapovce, ustaše in proti neodvisnosti in enakopravnosti jugoslovanskih narodov, katere hoče teptati informbrojevska klika. Ti maloštevilni elementi se bodo prej ali slej sami izločili iz naše skupnosti, a če bodo kedaj pozneje hoteli to svoje sovražno dejanje popraviti, bodo za izbris tega protiljudskega madeža morali storiti še nekaj več, nadoknaditi bodo morali kar so zamudili.

nega ljudstva in s tem proti njim samim. V tej volivni kampanji nam gre zato, da se našim ljudem pojasnijo smotri in naloge za katerimi stremi naša Partija in naša Fronta in da se na tem temelju poglabimo in utrdimo vezi med državnimi in političnimi organi in ljudstvom, nam gre zato, da bodo ljudstvu že sedaj jasne naloge bodoče Ljudske skupščine. Nam gre zato, da našim delovnim ljudem pojasnujejo in v vzroke naših težkoč, da razumejo te težkoče in pomanjkljivosti, na katere moramo nujno naleteti v borbi za izgradnjo socializma, ker je na ta način bodo naši ljudje zvestavo vložili še več naprov, da te pomanjkljivosti in napake čimprej odpravimo.

Dosedanje izkušnje nam dokazujejo, da je obupani sovražnik na delu

Tako kakor pri volitvah v KLO-je, tako tudi sedaj pred volitvami v Zvezno skupščino maloštevilni sovražniki skuša izrabljati pomanjkljivost našega nedovoljnega političnega dela pri manj razgledanih, nevednih ljudih, katere bo skušal 26. marca izrabiti za svoje črne namene. Zato imamo še ljudi — sicer pošteno — ki nasedajo in so nasedali najbolj sovražnim in bedastim parolam o sodnem dnevu v zvezi s planetom, ki

Predvolivni sestanek v Belih Vodah

Bele vođe so že tonile v temo. Izpod Smrekovca so prihajali vaščani na predvolivni sestanek. Za mize ob peči so sedeli starčki, ženske, tršati kmetje in mladina. V sobi se je razvnel živahen pogovor. Medla petrolejska luč je nekam toplo domače zblžala udeležence. Vaščani so oddaljili eden od drugega tudi po več ur hoda in le malokdaj pridejo skupaj. Dosti se imajo pomeniti največ po se sveda govorili o volitvah.

Zapisničarica zadovoljno beleži številni prisotnih.

»Osemdeset jih je, toliko jih že dolgo ni bilo skupaj«. Pripomni veselo.

Ob peči se zgaše star možakar, suho zakaslija in kar vse skupno vpraša:

»Bo kdo prišel z okraja, mogoče celo kandidata?»

Namesto odgovora na njegovo vprašanje so vstopili trije mladi ljudje. Predsednik krajevnega ljudskega odbora je otvoril sestanek. Ni govoril dolgo:

»Več bo povedal predsednik Okrajnega ljudskega odbora iz Šoštana tov. Jože Marolt, ki je ob enem namestnik kandidata.« je povedal na koncu in sedel nazaj za mizo.

Nedokončani pogovori vaščanov ob peči so utihnili. Tov. Marolt je govoril o volitvah. Posebno močno so prisluhnili ljudje takrat ko je govoril kako naši ljudje odgovorjajo lažem Sovjetske zveze in njihovim pomagačem v protijugoslovanski gonji.

»Vsak kos kruha smo med vojno delili med sabo. Trdnost, enotnost in med-

sebojna pomoč so bili osnovni pogoji, da smo zmagali. To mora biti tudi danes. Kmet delavcu — delavec kmetu.»

Le redki so bili, ki niso s kakršnim koli gibom ali besedo potrdili, da so razumeli njegove besede in, da so šle do srca. Saj oni niso ljudje, ki bi nalašč ne hoteli razumeti našega položaja. Treba jim je povedati, da kakor oni na polju in gozdovih imajo delavci v tovarnah žuljeve roke. So pa tudi taki med njimi, ki mislijo bolj na sebe, za bližnjega jim ni dosti. Med to vrsto ljudi se je uvrstil tudi Strahovnik. V šrabmbah ima dve leti staro mast a od 146 kg predpisane oddaje je oddal le 6 kg.

»Zakaj moramo mi vse oddati, pa nimamo toliko zemlje, je završalo med ljudmi.»

Parežnikova mati je bajtarica in je dala več kot so ji predpisali. Strahovnik pa ima tri krave in je vse leto oddal le 100 litrov mleka.

»Če človek hoče delati za skupnost, mu ni težko dati«, je rekel tov. Marolt.

»Sramota je za nas, da morajo iz Celja oskrbovati z mlekom Zdravilišče v Topolšici, čeprav je pri nas več krav. Nekateri ga dajo rajše svinjam, otroci velenskih rudarijev ga pa včasih ne dobijo niti kaplje. Ali je potem ljudska oblast kriva, če tega in onega ni.«

Te besede so nekaterim šle do živega. Oglasil se je kmet Golčnik:

»Mi bi se dajali mleko. Toda doma smo daleč pod Smrekovcem. Po štiri ure moramo hoditi do odkupne postaje. Re-

cite nam, kako bi to napravili.»

Pa so se le pomenili. Iz teh krajev hodijo otroci v šolo in ga lahko menjaje nosijo. Če ga vsak kmet pošlje z otrokom le dva litra na dan, bo na leto to zneslo 720 litrov, plan bo izvršen, a delavski otroci bodo ob mlečni hrani napredovali, da bo kaj.

Pa se oglašil kmet, ki se je že ves čas pomikal na sedežu od nestrpnosti:

»Pa mi tole povejte zakaj moram jaz oddati dva prašiča, moj sosed, ki ima mnogo več zemlje kakor jaz pa je moral oddati le enega?«

Ljudje so napeto prisluhnili, kaj bo tovariš Marolt odgovoril. Marsikoga je skrbelo ista stvar pa se ni upal povedati.

To je nepravilnost pri razdelitvi plana, najbrž niste bili tukaj, ko se je delal razrez. Če bi bili, bi že takrat lahko povedali take stvari pa ne sedaj, ko je že prepozno. Nekateri so kar osupnili. Godrnjali so na višje oblasti nato, pa še pomislili niso, da so se napake delale med njimi samimi. Marsikdo, ki je zanemarjal sestanke je sedaj obžaloval. Razgovor se je vse bolj razvnel.

»Predpisali so mi, da moram že v marcu oddati vola,« pravi Operčan, »pa bi rad z njim še zoral grunt.«

»Vidite tudi o tem bi se morali pogovoriti na sestankih.«

Kmetje so se vse bolj zavedli, kako važno je sodelovati pri vseh gospodarskih vprašanjih na vasi. Marsikdo, ki je doslej zanemarjal sestanke in posledice občutil na lastni koži je sklenil, da bo ubral drugo pot. Pa je povedal kmet Rebersak:

»Ko so delali razrez plana mi ni nihče tega povedal. Tudi na prvi in drugi predvolivni sestanek nisem bil poklican

čeprav bi rad šel, saj se tudi danes trurne poti nisem ustrašil. Prav imate, skupaj bi morali govoriti o tem, kdo in koliko kdo lahko odda. Mi vsi smo zato. Bo pač Krajevni odbor moral bolj pridno obveščati.«

»Tako je, resnica je to,« so pritrievali sosedje; vsi skupaj pa so sklenili, da bo vsak mesec zbor volivcev.

Vsak bi rad kaj povedal. Poznalo se je, da že dolgo niso bili takole skupaj. Končno je Golčnik prišel do besede:

»Teško mi je govoriti o tem, kar vam bom sedaj povedal, pa le moram z besedo na dan. Vsi veste, jaz rad obdelujem zemljo. Zato mi je težko gledati zanemarjeno posestvo Kotnikovega Jožeta. Zemlja ni obdelana. Koliko bi se dalo pridelati na tej rodovitni njivi. Gospodarja ni doma, delo stoji... toda ali naj zaradi tega posestvo popolnoma propade. Marsikoga bi lahko nasitilo, če bi bilo v dobrih rokah.«

Njegove besede so poglale marsikatera možgane v razmišljanje.

»Postaviti je treba nekoga, da bo gospodaril.«

»Pa kdo bi šel?«

»Jaz bi rekel, da je Rok Operčan najboljši, pošten je, bajtar, rad ima zemljo, siguran sem, da bo puščobo pokonci spravil.«

Rok je premislil, gruntal. Je le težko sprejeti ta predlog. V duhu je preletel vse njive, senožeti in poslopja Kotnikove domačije... dela bo več kot ga bodo njegove roke zmogle. Vzpredno s to mislijo se mu je v glavo prikradla še druga. Neobdelana zemlja kriči po žuljavih rokah, lačna živina trpi brez dobrega gospodarja. Strehe poslopj bo zgrizel čas, sonce, mráz in voda. Pa je prikimal:

»Ne bojim se, pač pa vas prosim, če mi bo v začetku trda predla, mi boste prišli pomagati.« Pogledal je po ostalih, v nobenih očeh, v nobenem obrazu ni mogel videti sebičneža, ki bi mu odrekel pomoč.

Pogovor je skokal z ene stvari na drugo kot poskočna veverica po mladem smrečju. To pot ga je nekdo napeljal na zadruge. Več jih je, ki bi radi vstopili v kmečko obdelovalno zadruge, toda nobeden noče biti prvi. Potiskajo eden drugega naprej kot šolarji pred učilnico, ki so zamudili pouk. Pa naj vstopijo vštric, saj so vrata dovolj široka. Pogledi prisotnih so se začeli srečavati. Iskali so se oni, ki so na tihem že premisljali o tem. Upamo, da jih bomo kmalu videli vštric, optre na lemež pluga pri oranju zadružne zemlje.

»Vidite pa smo se le lepo pogovorili danes. Tako bi večkrat lahko skupaj stopili. Danes nam tega nihče ne brani. Kaj pa včasih, ko smo morali skrivaj v senci gozdov prihajati na sestanke če smo se hoteli ubraniti nemškemu nasilju.« Preteklih dni med vojno se tamkajšnji kmetje radi spominjajo. Prenekateri večer so se pogovarjali s partizani kako bodo gradili lepšo bodočnost. Skoraj vsi osebnopozna kandidata šoštanjskega okraja Petra Štanteta, ki so ga takrat klicali »Skala«. Marsikatera kmetica se na tihem pohvali, da je pri njihovi hiši z ene sklade zajemal žgance. Ker ga dobro pozna, da je vse njegovo delo namenjeno narodu in njegovemu blagostanju, bodo na dan volitev z veseljem opravili svoje državljanske dolžnosti.

»Prišel bom voliti, pa če bodo prekroje letete z neba,« pravi kmet, ki je še ta večer moral napraviti triurno pot do doma.

Uršič Jože.

Objava: Okrajna volivna komisija za Celje-mesto je v smislu 41. člena zakona o volitvah ljudskih poslancev... 1. Komunalna banka: Titov trg od št. 4 do 7...

33 Gaberje, terenska pisarna OF: Dečkova cesta od št. 1 do 10a... 34 Gaberje, sindikalni dom Tovarne emajlirane posode: Kovinska ulica, Delavska cesta...

60 Tremarje, gostilna Draksler: Celotne Tremarje... 61 Zagrad, v dvorani Stegu: Zagrad št. 3 do 22, 22a, od 23 do 25...

Kakor je predvolivno tekmovanje zajelo vse naše delavce v rudnikih, tovarnah in naše delovne kmete... Mladina okraja Celje-okolica hoče častno pričakati dan VOLITEV...

Predvolivna zborovanja v CELJSKIH KOLEKTIVIH

Sindikalne organizacije v večjih celjskih kolektivih so organizirale predvolivne zborovanja na katerih so govorili: namestnik kandidata v Zvezno skupščino...

Četrletni PLAN do VOLITEV v ljudsko skupščino

Delovni kolektiv »Celjske tiskarne« se je v četrtem letu petletke vztrajno bori za plan. V mesecu januarju je plan dosegel s 113,67, v februarju pa s 116,17 odstotka...

Tudi zdravstveno osebje TEKMUJE

Uslužbenici zdravstvenega centra v Šoštanju so imeli v nedeljo dne 19. marca delovni izlet na Kozjak. Kozjak je hribovit predel na meji šoštanjso-slovenjegraškega okraja...

SELCE ONKRAJ JOŽEFA

Na predvolivnem množičnem sestanku v Selcah novem naselju okraj Jožefa je bilo sklenjeno, da bodo Selčani v počastitev volitev s prostovoljnimi delom popravili cesto in pota v tem naselju...

Zahvala

Zahvaljujemo se vsem, ki so ob prerani smrti mojega dragega moža, očeta, starega očeta, brata, tasta in strica Mihaela Lesjaka sodelovali z nami in se postolili od njega...

Prav v predvolivni kampanji se aktivni tudi organizacijsko utrjujejo. Aktiv mladine v Vojni bolnici je bil ustanovljen 21. marca. Mladina tega aktivna je sprejela obveznost, da bo do volitev posula po parku 3000 m² peska...

si pa so gostovali pri zdravstvenih sindikalnih podružnicah in železničarjih. Pevski zbor »Ivan Cankar« pa je zapel več borbenih pesmi v Tkalnici hlačevine. SKUD »Ivo Ključar« je poslal svoje skicije v Tekstilno tovarno v Gaberje...

KINO METROPOL CELJE

Do 31. marca francoski film PO LJUBEZNI

KINO DOM CELJE

Do 31. marca avstrijski film BELI SEN

KINO ŽALEC

Od 29-30. marca ruski film ZA SREČO TISTI, KI SO NA MORJU

KINO »UDARNIK« VELENJE

25. in 26. marca angleški film KARNEVAL 29. in 30. marca ameriški film Mr. SMITH V SENATU

KONCERTI

Hajdov oratorij »Letni čas« bo izvajala v Celju Slovenska filharmonija v sredo 29. 3. v dvorani kina »Metropol«. Oratorij bo izvajal simfonični orkester, mešani zbor Slovenske filharmonije in solisti...

POZIV

Vsa okrajna poverjenstva za finance in vse krajevne ljudske odbore na področju LR Slovenije nujno pozivamo, da nam na vse naše dopise v zvezi z regulacijo invalidnih vojnih invalidov in svojcev padlih borcev...

Objava

Upraviteljstvo šole za učence v gospodarstvu vse delodajalce učencev-novincev, kateri stvu raznih strok v Celju, Vodnikova 4, po po 20. oktobra 1949 do danes sklenili učne pogodbe in se niso vpisali svojih učencev v ponedeljek dne 27. marca 1950 od 9-10 ure...

Objava

Ministrstvo za socialno skrbstvo LRS Invalidska uprava

Objava

Radio center, poslovalnica Celje ne sprejema radio aparatov v popravilo do 15. aprila.

Objava

Na II. osnovni šoli bo 1. aprila odprta šolska kuhinja. Starši, ki so zaposleni lahko vpišejo svoje otroke od 27. marca do 1. aprila v upravi mladinskega doma »Tončke Čečevce«.

Doječe matere

V zvezi z odredbo v Uradnem listu FLRJ št. 7-65-50 in št. 6-50 bode doječe matere, ki so na zagotovljeni preskrbi prejemale nakaznice MD. Do te nakaznice so doječe matere upravičene za čas do 6 mesecev po porodu...

Objava

Izraba praznih voznih tovornih motornih vozil Opozorjamo vse imetnike tovornih motornih vozil na odredbo o izrabi praznih voznih vozil, Uradni list FLRJ št. 43-332-48. Vsako vozilo, katero pošljete izven vsega sedeža nezadostno nastorjeno ali celo prazno, morate priložiti v prometni pisarni pri Mestnem ljudskem odboru Celje...

Objava

Išem starejšo žensko, ki bi v opoldanskih urah nadzorovala 6 letno punčko. Stanovanje prost. Ostalo po dogovoru. Informacije MLO Pletilstvo, Ljubljanska 6.

Objava

Išem posteno žensko ki trichlanski družini. Naslov v upravi.

Objava

Tovariša, ki je v nedeljo 12. marca pod Grmado okrog 8 ure zjutraj pobral krušnik (Brottsack) naprosam, da ga odda v upravi Celjskega tehdnika.